Matemitica Aplicada II (Area I)
5* Lista de Exercicios
Integracdo Vetorial : Integral Simples e Integral de Linha , Aplica¢des
1) Dadaaaceleragiio @(t) de uma particula, calcule a velocidade ¥(f) e o vetor posigio 7(Z), supondo

120, (0)=0 e 7(0)=0, pana:

a)d=12cos2t I ~8 sen2t j +16t k

d=e' T-6(t+1)j+3sent k

R: =6 sen2t [ +(4cos2t—4)j +8%k

F=(-3cos2t+3) i +(2 sen2t —4t)f+§t3

k

R: 7=(1-e")7 —Bfr2 +61)] +(3-3cost)k
F=(t=1+e™) i - +3t)j+ (3t -3 sen )k

2) Ca!culej'ﬁ.d;,dados:

<

a) F=(x+2y) +(x-y)j
53 x:2005¢t , y=4sent ,0<t<x/4

b) F=(x*+)y*)i—xj
C:Circunferéncia de x* + y* =1 de (1,0) a (0,1) no 1° quadrante

R: 1-x

R: -1-x/4

3) Determine se o campo F é consérvativo, Se for, encontre a fungdo potencial @ .

a) F=xi+yJj :R: ¢=~;-(x2+y2)+é

b) F=x*yi+5x?%] ; R:Nio é conservativo

¢) F = (cos y+ ycosx)i +(sen x—xsen y)j
R: p=xcosy+ysenx+C

d) F=yz ?+xzf+(xy+322)f
R: p=xyz+2°+C

4) Calcular o trabalho para se deslocar uma particula no campo de forga F=3x* [ +(2xz—y)j +z k ao longo:

a)da reta que liga (0,0,0)a (2,1,3)

b)dacurva x =262, y=t, z=4t>—1 de =0 até t=1

c)da curva definidapor x° =4y , 3x°> =8z ,de x=0atéx =2 R: 2)16; b)14.2 ; c)16

5) Calcule o trabalho realizido pela forga conservativa F= .1’.yziT a2 y} ao deslocar uma particula

desde P, (1, 1) ats B(0,0). R:-172

6) Calcu!c_I Fedr paa F =(e¥ +ye*)i +(xe” +€*)j e C éa curva dada por 7 = scn[%t} i+(nt)J,

(4

1<t £2. (Sugestio : Determine primeiro se F* é conservativo) R: -1+ In2

7) Dado F =(x—p)i +(x+y)J , calcul

(f)ff' «dr a0 longo da curva C representada na

c
curva ao lado. " R:2/3

]

1 f{ﬂ#xﬂz

e fo)=x"

o E.J o s (Y] 1
x

8) Sed = (4xy— 3.1:222)1'4 +- 2x2f -2x°7k , prove que J-Z-d;‘ é independente da curva C ligando dois pontos dados.

c

9) a)Se E=rF, prove que existe um potencial @ tal que E= —6’4’)

b) Calcule @ ¢) Qual o valor de @E-d? ? R: p=— 533_+c
c
10) Calcule o trabalho para se deslocar uma particula nos campos de forga conservativa dados por:
b 2 i
a) F=—k F (Leide Hooke) R: p="""—_4C |[b) F= iB 7 (Lei inverso do quadrado) R:g=— Lic
2 r r




